

# 出國報告（出國類別：考察）

## 至泉州第十五中學之招生說明與考察

服務機關：國立金門大學

姓名職稱：劉名峰 國際暨兩岸事務中心主任

派赴國家：中國大陸（福建泉州市）

出國日期：中華民國 102 年 5 月 19 日至 5 月 20 日

報告日期：中華民國 102 年 10 月 23 日

## 摘要

有鑑於本校與泉州第十五中學簽訂姐妹校之合作，並適逢該校之校慶活動，該校領導遂邀請本校前往說明大陸招生事宜。本校國際暨兩岸事務中心劉名峰主任即於十九日來到泉州，並於隔天返回金門。過程中，除了向學生及家長說明金門大學之招生措施與教育方向之外，也與十五中之教師說明姐妹校之其它合作規畫。就招生措施的方面，劉名峰主任強調金門大學係一所國立的大學，在師資及設備上均有一定的保證，而教育方向則強調國際化的價值，並且希望學生從教育之中了解未來社會的發展趨勢。

# 目 次

|           |   |
|-----------|---|
| 壹、目的      | 1 |
| 貳、過程      | 2 |
| 參、心得與建議   | 3 |
| 一、心得      | 3 |
| 二、建議      | 3 |
| 肆、附錄      | 4 |
| 一、活動照片選輯  | 4 |
| 二、本校參與活動者 | 5 |
| 三、行程表     | 5 |

## 壹、目的

在本月十六日下午與泉州第十五中學簽約之後，該校領導即邀請於十九日傍晚該校之校慶活動後，與高三之學生及家長說明陸生招生事宜，因此國際暨兩岸事務中心的劉名峰主任即於十七日返金之後，再於十九日來到泉州，進行招生說明，並於隔天返回金門。有鑑於十五中地處郊區，故而前往本校設於泉州科技中學之「臺灣高校聯合辦事處」較為不易，因此此次出國之目的，不僅在於直接地透過與高三學生及家長說明陸生來臺就讀之事宜，實際上同時也有助於強化本校與泉州第十五中學之姐妹校關係間的合作。

## 貳、過程

此次活動之內容相當單純，主要為延續本月十六日與第十五中學之姐妹校合作事宜，並藉由該校之校慶活動，向高三學長及家長說明金門大學之招生措施及來臺就讀之意義。本校國際暨兩岸事務中心劉名峰主任於十九日前往自金門搭船前往廈門，之後轉動車來到泉州。當日傍晚至第十五中學說明招生之後，隔日旋即經由廈門返回金門。

### 一、五月十九日：

本校劉名峰主任自金門大學前往水頭碼頭，搭船前往廈門，並再轉乘動車抵達泉州。抵達泉州之後，劉名峰主任首先前往設於泉州科技中學之「臺灣高校聯合辦事處」，並與吳秋興處長會合之後，再一同搭乘計程車前往設於郊區的泉州第十五中學。在與該校之領導討論兩校之合作方向之前，即在該校之活動中心，向前來之高三學生與家長說明來臺就學事宜。

此次之招生考察，發現十五中因為地處郊區，家長多為勞工階級，相對地比較害羞、內向，需要花費更多的時間說明來臺就學事宜。與家長與同學們之互動過程中，所提出來之問題主要為臺灣之教學環境、是否有補助，以及課程之設計，與未來返回中國之學歷認證問題。

### 二、五月廿日：

劉名峰主任於中午左右離開泉州，搭乘動車前往廈門，再搭船返回金門。

## 參、心得與建議

### 一、心得

第十五中學地處郊區，學生家長多為勞工階級，比較害羞、內向。

### 二、建議

- 1、直接與學生及家長互動，不僅可以減少其對來臺就讀一事多有疑慮，而且也能更清楚地了解其關心之課題，若有類似之機會，應予把握、繼續說明。
- 2、第十五中學為本校之姐妹校，此類之活動有助於強化兩校之合作關係，應該繼續舉辦。

## 肆、附錄

### 一、活動照片選輯

活動僅有前往泉州第十五中學招生說明一事，內容相當簡單。當天出席之家長與學生相當多，約有近百人。另外，所有照片之資料，均為現在所拍攝，由報告製作人所提供。



(圖一)說明：會場(I)



(圖二)說明：會場(II)



(圖三)說明：會場(III)



(圖四)說明：會場(IV)

## 二、本校參與活動者：

| 編號 | 姓名  | 職稱             |
|----|-----|----------------|
| 1  | 劉名峰 | 研發處國際暨兩岸事務中心主任 |

## 三、行程表

| 時間    | 行程       | 活動          |
|-------|----------|-------------|
| 5月19日 | 金門—廈門—泉州 | 前往第十五中學招生說明 |
| 5月20日 | 泉州—廈門—金門 | 返回金門        |